ELEC.: T.P. n°3

NOM: _________________

Prénom: _______________

Date: ________________

Puissances électriques

1. Montage en courant continu.

On considère le schéma ci-dessous, compléter le en plaçant un appareil permettant de mesurer l'intensité dans la lampe et un autre, de mesurer la tension aux bornes de la lampe. (Indiquer les polarités)
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Utilisation du wattmètre:

Les bornes intensité (1 et 2) sont insérées en série comme celles d'un ampèremètre; les bornes tension 

(2 et 3) sont branchées comme celles d'un voltmètre.

1.1. Compléter le schéma ci-contre.

1.2. Réaliser le montage, et effectuer les mesures suivantes pour les deux lampes différentes. 


u (V)
i(A)
u.i
P(W) 

Lecture Wattmètre
Inscription de la lampe

Lampe 1






Lampe 2






1.3. Comparer le produit u.i et la puissance P en W._________________________

1.4. Comparer la puissance absorbée par la lampe à celle inscrite sur la lampe.

1.5. Conclusion:

      Calcul de la puissance en courant continu:



P = 


P en ___, U en ___,  I en ___ . 

2. Montage en courant alternatif.

Remplacer la source continue par une source alternative.

2.1.  Réaliser le montage, et effectuer les mesures suivantes pour les deux lampes différentes. 


U (V)
I(A)
U.I
P(W) 

Lecture Wattmètre
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Lampe 1






Lampe 2






2.3. Comparer le produit u.i et la puissance P en W._________________________

2.4. Comparer la puissance absorbée par la lampe à celle inscrite sur la lampe.

2.5. Conclusion:


Puissance de la lampe: _______.


Produit u.i __________.


Le rapport Erreur! Signet non défini. est appelé Facteur de puissance de la lampe. Que vaut-il?______


Le facteur de puissance d'un récepteur purement thermique vaut ________.

2.6. On remplace maintenant la lampe par une bobine de 1000 spires, puis de 500 spires.


U (V)
I(A)
U.I
P(W) 

Lecture Wattmètre
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Bobine 1000 spires






Bobine 500 spires






2.7. Calculer le facteur de puissance de chaque bobine.

Bobine (1000 spires): _________
Bobine (500 spires): _________
2.8. Conclusion:

       Le facteur de puissance d'un récepteur qui n'est pas purement thermique est: __________.

3. Puissances en courant alternatif sinusoïdal.

Définitions:
Puissance active:EQ \X(P = U.I.cos ) P en W, U en V,  I en A cos : Facteur de puissance

Puissance apparente: EQ \X(S = U.I  ) U en V,  I en A S en VA ( Volt-Ampère)

4. Applications.
4.1. Calculer la puissance apparente d'une distribution domestique: 220V; 30A. 

       On estime à 0,9 le facteur de puissance de l'installation.

       Quelle est la puissance active disponible?

4.2. La plaque signalétique d'un moteur monophasé est la suivante:

Pu=2,2 kW U = 220V

(= 0,8 cos  = 0,86

Calculer la puissance électrique absorbée par le moteur.

Calculer la puissance apparente.

Calculer l'intensité nominale.
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